
COMITATO ESTERNI SERVIZI GENERALI

Verbale del Comitato Esterni - Riunione su piattaforma Zoom del 18 marzo 2026

Partecipanti
 Elio V. (Fiduciario) - Lazio
 Giovanni Z. (Responsabile operativo) - Lombardia
 Roberto S. - Lazio
 Enrico C. - Friuli-Venezia Giulia
 Giuseppe D. - Puglia
 Dott. Valentino Patussi (Uditore - candidato FNA)
 Dott. Pietro Pujatti (Uditore - candidato FNA)

1. Apertura dei Lavori e Ordine del Giorno

La seduta viene aperta formalmente alle ore 19:05 dal Fiduciario Elio V., il quale procede alla
lettura del Preambolo, assume la presidenza Elio il quale, verificata la validità della connessione
telematica dei presenti, procede alla lettura del Preambolo. Successivamente, illustra i punti
iscritti all’Ordine del Giorno (o.d.g.):

Definizione del tema specifico per la Tavola Rotonda "Esterni" – Rimini 2026.

Individuazione dei profili professionali e delle personalità da coinvolgere in qualità di relatori.

Organizzazione e logistica della Giornata Nazionale degli Esterni.

2. Trattazione dei punti all'o.d.g.

Punto 1: Individuazione del tema per la Tavola Rotonda (Rimini 2026)

La Presidenza introduce il dibattito ricordando che la cornice tematica generale dell’evento di
Rimini sarà centrata sul passaggio paradigmatico “Dall’io al noi: la Gioia di vivere”.

A seguito di un approfondito confronto tra i membri del Comitato, volto a declinare tale
visione nel contesto specifico dell'area "Esterni", viene deliberato all'unanimità il seguente tema:

“Oltre l'Isolamento: La Rete del "Noi" nel Recupero dall'Alcolismo.

Dalla solitudine della dipendenza alla gioia di una nuova cittadinanza attiva e
responsabile.”

Punto 2: Selezione oratori e profili professionali



In merito al secondo punto, l’assemblea valuta diverse ipotesi relative a figure di spicco, sia
in ambito professionale che esperienziale, capaci di apportare valore aggiunto alla Tavola
Rotonda.

Si stabilisce di procedere con una fase preliminare di contatti informali per verificare la
disponibilità dei candidati. Per ragioni di riservatezza e accuratezza metodologica, l'elenco
nominativo dei relatori verrà formalmente inserito a verbale solo a seguito di esplicita conferma
da parte degli interessati.

Punto 3: Giornata Nazionale degli Esterni

Il Comitato prende atto della programmazione della Giornata Nazionale degli Esterni,
prevista per il giorno 3 ottobre 2026.

In continuità con le esperienze passate e valutata l'idoneità logistica, viene confermata come
sede la struttura di Ariccia, già proficuamente utilizzata per precedenti manifestazioni di analoga
natura.

3. Chiusura della seduta

Esauriti i punti all'ordine del giorno, alle ore 19:50, Giuseppe conclude l'incontro recitando la
Preghiera della Serenità a beneficio di tutti i partecipanti.

Il presente verbale viene depositato agli atti del Comitato.
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